

## **ВІД РЕКТОРА**

Монографія "Спортивний літопис Ужгородського національного університету (1945-2008 рр.) належить відомому педагогу, організатору вищої освіти, теоретику та практику фізкультурного руху області і України, заслуженому працівнику фізичної культури і спорту України – професору Михайловичу Степану Олександровичу. Обраний за конкурсом на посаду завідуючого кафедри фізичного виховання в 1958 році, Степан Олександрович і сьогодні очолює кафедру.

Монографія автора складається з 20 розділів, в яких на підставі вивчення та аналізу архівних документів, літературних джерел, періодики висвітлені факти, події з фізкультурного життя університету, області, України на різних етапах історичного розвитку університету. Автор монографії описує найбільш важливі, в більшій мірі доленосні події не як спостерігач, а як безпосередній учасник подій, адже Степан Олександрович активно працює завідувачем однієї з найбільших кафедр університету понад півстоліття.

В монографії вчений на численних документах, фактах описує великий шлях, пройдений колективом кафедри від першого викладача фізичної культури в 1945 році до відкриття факультету фізичного виховання і спорту, який організований із його ініціативи і безпосередньої участі та успішно функціонує майже 10 років.

В монографії висвітлені факти, пов'язані зі здобутками в навчально-виховній, науково-дослідній, спортивно-масовій роботі. Окремі розділи присвячені темі будівництва навчально-спортивних баз.

У роботі приведені достеменні факти, які свідчать про безцінний внесок педколективу кафедри в розвиток фізичної культури і спорту в області, частково в Україні шляхом активної діяльності працівників кафедри в роботі державних керівних органів управління. Зокрема більшість спортивних федерацій, тренерських рад, суддівських колегій, які працювали при обласпорткомітеті, очолювали десятки років викладачі кафедри. Сам автор більше 40 років був активним членом обласної колегії спорткомітету, головою науково-методичної Ради, десятки років керував на посаді ректора Народний університет фізкультури в області. На численних фактах показано, що велика частина викладачів брала участь в суддівстві престижних змагань як головні арбітри чемпіонату СРСР з легкої атлетики, мотоспорту та інших видів спорту.

В матеріалах монографії вперше в науковій літературі приводяться факти про те, яке місце в житті майбутніх вчених, видатних громадсько-політичних діячів, докторів наук, членів-кореспондентів Національної академії наук України займали заняття спортом.

Вважаю, що монографія професора Михайловича С.О. має увійти в скарбницю історичних документів, які правдиво висвітлюють історичний шлях УжНУ впродовж більше 60 років. Наведені в монографії десятки, сотні прізвищ людей, котрі на різних етапах історії рідного університету примножували спортивну славу нашого вищого навчального закладу, гідні того, щоб сучасне і майбутнє покоління викладачів, співробітників, студентів знали про них.

*Ректор Ужгородського національного університету,  
доктор історичних наук, професор  
ВЕГЕШ Микола Миколайович*